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Nagra 6vningar pa geometri och vektorer infor lappskrivning nummer 2 pa kursen
Linjar algebra, SF1604, vt14.

OBS Nagra av uppgifterna nedan &r kanske svarare &n de uppgifter som kommer pa den kom-
mande lappskrivningen.

. En triangel har hoérn i punkterna (1,2,1), (—1,3,0) och (1,1, 1). Bestdm cosinus for samtliga

vinklar i triangeln samt triangelns area och lingden av triangelns sidor (ON-system).
Visa att hornen (1,1,2), (2,3,4), (3,—1,—1) och (4,1,1) dr horn i en parallellogram.

En parallellepiped har ett horn i origo och de tre angriinsande hérnen i punkterna (1,1, 1),
(2,0,—1) och (3,1,2). Bestdm parallellepipedens volym.

S6k tal a, b och ¢ sadana att vektorerna (1,1,1), (1,2,a) och (1,b,¢) blir vinkelriita mot
varandra.

Bestdm skérningspunkten mellan den linje, som passerar genom punkterna P och ) med
koordinaterna (1,1, —1) respektive (2,1, 2), och det plan som férutom origo innehaller punk-
terna (3,0,1) och (2,1,1).

10.
11.

Bestédm talet a sa att vektorerna (1,1,1), (2,1,a) och (—1,—2,3) &r parallella med samma
plan.

Bestém spegelbilden av punkten (1,2,1) i det plan som innehéller punkten (2, 1,0) och som
innehaller linjen med parameterformen (z,y,z) = (1,3,2) + ¢(1,0, —1).

Bestdm talet a sa att linjerna med parameterformerna

(z,y,2) =(1,1,2) + ¢(1,0,—1) respektive (z,y,2)=(2,a,1)+t(2,1,-1)
skér varandra.
Bestidm den punkt pa linjen (z,y,2) = (1,1,1) + ¢(2,1, —1) som ligger nérmast origo.
Bestidm ett plan pa avstand 1 fran planet med ekvationen x + y — 2z = 1 (ON-system).

Bestdm parameterformen for den linje i planet med ekvationen x + 2y — 2z = 1 som passerar
genom punkten (3,0,1) och &r vinkelriit mot vektorn (1,1, 1).

Losningar kommer férhoppningsvis ut pa kurshemsidan senast tva dagar fore lappskrivningen.



